



ASTA | Paul-Feldner-Straße 9 | 15230 Frankfurt (Oder)

Allgemeiner
Studentischer
Ausschuss

Europa-Universität Viadrina

Paul-Feldner-Straße 9
15230 Frankfurt (Oder)

Tel +49 (0) 33 5-56 57 434
Fax +49 (0) 33 5-56 57 437

Mail asta@euv-ffo.de
Web www.asta.euv-ffo.de

Protokoll 3, ordentlichen Sitzung des AStAs der XXI. Legislatur.

Anwesende Referenten : Julien Tirre, Philipp Heinicke, Ronny Diering, Marco Krinowski,
Paul Bogadtke, Miriam Büxenstein, Maria Ullrich.

Unentschuldigt fehlende Referenten: keine

Gäste: Hanno Schäfer, Johannes Pogoda.

Sitzungsbeginn: 13.20
Sitzungsende: 15:10
Sitzungsort: AStA-Büro

Protokoll: Julien Tirre

Tagesordnung:

1. Eröffnung
 - 1.1. Feststellen der Beschlussfähigkeit
 - 1.2. Bestimmung eines Protokollführers
 - 1.3. Abstimmung über die Tagesordnung
2. Fragen und Anmerkungen der Studierenden
3. Projektanträge
4. Berichte der Referenten
 - 4.1. Finanzen
 - 4.2. Presse & Öffentlichkeitsarbeit
 - 4.3. Soziales & Internationale Studierende
 - 4.4. Nachhaltigkeit & Gleichstellung
 - 4.5. Hochschulpolitik innen
 - 4.6. Hochschulpolitik außen
 - 4.7. Kultur
 - 4.8. Sport
 - 4.9. Städtepolitik & Nachhaltigkeit
 - 4.10. Verwaltung & EDV
5. Innere Organisation
 - 5.1. Termine
 - 5.2. Sprechzeiten
 - 5.3. Initiativenmarkt

6. Anträge der Referenten

7. Studierenden Meile und Umzug sowie Vereinsgründung

TOP 1. Eröffnung

Maria eröffnet die Sitzung am 28.10.2011

1.1. Feststellen der Beschlussfähigkeit

Mit 7/10 Referenten ist die Beschlussfähigkeit festgestellt.

1.2. Bestimmung eines Protokollführers

Julien ist mit 7/0/0 zum Protokollführer gewählt

1.3. Abstimmung über die Tagesordnung

-Ergänzung: Bericht vom Stupa, vor Berichten der Referenten als Punkt 4.

Mit 7/0/0 angenommen

TOP 2. Fragen und Anmerkungen der Studierenden

Keine Anmerkungen

TOP 3. Projektanträge

-Islandreisen-wird verschoben da Antragsteller verreist. **Mit 7/0/0/ Stimmen ist der Antrag verschoben**

-VCG

Antrag auf Förderung des Halbjährig stattfindenden Schulungswochenende für alle Interessierte in Höhe von 1000€

Abstimmung 6/0/1. Das Projekt wird mit 300€ gefördert, für den Rest geht der Antrag an das Stupa.

-FF Paten werden Freunde

Antrag auf Vertagung da niemand zu gegen ist. **Abstimmung auf Vertagung 7/0/0. Der Antrag auf Förderung wird auf nächste Sitzung verschoben.**

TOP 4. Bericht des Stupa

Hanno berichtet aus dem STUPA:

- Umstellung der neuen Homepage wenn möglich.

-Der Verein zur Studierendenmeile wurde gegründet.

-Antrag zur Mittelfreigabe für die Meile liegt dem Stupa vor. Das Geld darf vom Verein nur zu Vereinszwecken ausgegeben werden. Renovierungsarbeiten sollten hingegen vom Asta übernommen werden.

-Terminangebot mit Herrn Derling bezüglich des ÖPNV, bei Interesse kann sich der ASTA beteiligen.

GO Antrag Ronny: Änderung der fehlerhaften Punkte bzgl. der Referate auf Einladung und

TOP 5. Berichte der Referenten

5.1. Finanzen

- Die Wirtschaftsprüfungen stehen an
- Ansonsten kümmert sich Philipp um die Abarbeitung der anfallenden Standardtätigkeiten

5.2. Presse & Öffentlichkeitsarbeit

- Für die Nachhaltigkeitskampagne wurde der Flyer entworfen.
- Initiativenmarkt ist in Planung (Diesmal noch im GD da man hier eher die Studierenden erreichen kann als in der Studiemeile)
- Uni ABC

5.3. Soziales & Internationale Studierende

- Härtefalldarlehen bearbeitet wurden bearbeitet
- Treffen mit der familienbeauftragten hat stattgefunden
- Dialog mit dem Studentenwerk.
- Infomarkt zur Studienfinanzierung findet am 26.10 statt
- Eine Veranstaltung des DGB findet am 19.10 statt
- Für die psychologische Beratung wurde ein Kandidat ausgewählt
(Hierbei wurde auf der Sitzung über die Möglichkeit die psychologischen Beratung in der Studiemeile unterzubringen diskutiert, mit dem Ergebnis, dass zuerst die Studierenden Vorrang haben müssen. Sollte später noch ein Büro verfügbar sein könnte dies nochmal diskutiert werden)

5.4. Nachhaltigkeit & Gleichstellung

Noch nicht gewählt

5.5. Hochschulpolitik innen

Noch nicht gewählt

5.6. Hochschulpolitik außen

- Brandstufe Lageanalyse
- Bündnis Bildung Hochschule hat sich formiert
- Pro Tram, Vorstellung der Studie und deren Ergebnisse
- Nachhaltigkeitswettbewerb → Derzeit noch Probleme bzgl. der Teilnehmer
- Lehrerfortbildung

5.7. Kultur

- Internationalnight organisiert
- Semestereröffnung ist organisiert
- Science Slam ist für Ende November in Planung (Vorrausichtlicher Termin 22. Nov)
- Es wird sich um die Absolventenfeier der Alumnis gekümmert
- Im Studentenclub wird noch immer Gebaut. Es wurde bemängelt, dass nur wenige sich die Baustelle bis her angesehen haben.

5.8. Sport

- Asta Shop neue Wahre bestellt und geliefert
- In der Werkstatt wurden neue Mitarbeiter eingestellt.

- Abrechnung Shop
- Sport Cups ab Anfang November
- Treffen mit Pressestelle

5.9. Städtepolitik

Noch nicht gewählt

5.10. Verwaltung & EDV

- Bürobestellung werden abgearbeitet
- Es wird darüber nachgedacht eventuell einen größeren Aktenvernichter anzuschaffen, der mehr als nur 2 Seiten auf einmal vernichten kann.

TOP 6. Innere Organisation

6.1. Termine

Stupasitzung 29.10

Initiativenmarkt

6.10 Eröffnung Studentenclub

13.10 Semestereröffnungsparty

6.2. Sprechzeiten

Bis Sonntag an Maria eine Email Senden mit den persönlichen Möglichkeiten für sich selbst der Sprechzeiten.

GO Antrag zur Abstimmung der Protokolle unter Punkt 7. Mit 7/0/0angenommen

TOP 7.Abstimmung der Protokolle

Das Protokoll der II Sitzung wurde mit 7/0/0 angenommen.

TOP 8. Anträge der Referenten

→Antrag zu Beschließen den Asta als Mitglied in den Verein der Studierendenstraße zu nehmen

(unter Vorbehalt, dass das Stupa keinen Einwand hat)

Mit 6/0/1angenommen

TOP 7. Studierenden Meile und Umzug sowie Vereinsgründung

-Beisitz: Der Asta kann in den Vorstand einen Beisitzer stellen. Hierzu stellt sich Phillip zur Wahl.

Abstimmung 5/0/2 damit ist Phillip gewählt.

Sitzungsende 15:10

Frankfurt Oder, 28.09.2011